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Materiál na mimoriadne rokovanie HSR SR 
Dňa 2. júna 2026 
 
         č. 1) 

 
Stanovisko k návrhu zákona o prorastových opatreniach  

 
 
Všeobecne k návrhu: 
 
 
Podpredsedníčka vlády a ministerka hospodárstva SR predkladá návrh zákona, ktorým sa 
menia a dopĺňajú niektoré zákony v súvislosti so stabilizačnými opatreniami pre 
podnikateľské prostredie (ďalej len „návrh zákona“) ako iniciatívny návrh v nadväznosti na 
uznesenie vlády SR č. 561/2025 k Východiskám a postupu vypracovania Vízie a stratégie 
rozvoja Slovenska do roku 2040 – Slovensko 2040.  
 
Podľa predkladateľa predkladaný materiál reaguje na aktuálnu potrebu posilniť 
konkurencieschopnosť slovenskej ekonomiky, stabilizovať podnikateľské prostredie a 
vytvoriť podmienky pre vyšší hospodársky rast v nasledujúcich rokoch. Zameraný je na 
znižovanie nákladov podnikateľského sektora, podporu investícií, vyššiu flexibilitu trhu 
práce a zvýšenie atraktivity Slovenskej republiky pre domácich aj zahraničných investorov.  
 
Cieľom predloženého materiálu je posilniť ekonomický rast prostredníctvom 
pragmatických a proinvestičných riešení, ktoré budú mať pozitívny vplyv na podnikateľské 
prostredie, zamestnanosť a konkurencieschopnosť Slovenskej republiky. 
 
Predkladaný materiál obsahuje dve vecné časti. Návrh zákona k opatreniam, ktoré možno 
zaviesť do praxe zo súboru stabilizačných opatrení a samotný súbor stabilizačných opatrení.   
 
Návrh zákona obsahuje prvý súbor opatrení zameraných na znižovanie nákladov 
podnikateľského sektora v rozsahu zníženia spotrebnej dane z elektriny, ako aj 
zjednodušením alebo zrušením niektorých byrokratických oznamovacích a 
administratívnych povinností podnikateľských subjektov.  
 
Predkladaný materiál obsahuje aj súbor stabilizačných opatrení na posilnenie 
ekonomického rastu prostredníctvom pragmatických a proinvestičných riešení, ktoré majú 
podporiť konkurencieschopnosť slovenskej ekonomiky, stabilizovať podnikateľské 
prostredie a vytvoriť podmienky pre vyššiu investičnú aktivitu a technologický rozvoj.  
 
Hlavné ciele opatrení sú: zníženie energetických a administratívnych nákladov podnikov, 
zvýšenie investičnej aktivity a podpory inovácií, zlepšenie podmienok pre podnikanie a 
zníženie byrokratickej záťaže, zvýšenie dostupnosti pracovnej sily vrátane kvalifikovaných 
pracovníkov zo zahraničia, posilnenie regionálneho rozvoja a efektívnejšie využívanie 
verejných a európskych zdrojov.  
 
Návrhy opatrení vychádzajú zo širokých konzultácií a návrhov zástupcov zamestnávateľov, 
podnikateľského sektora, priemyselných zväzov, odborných organizácií, akademického 
prostredia a ďalších relevantných partnerov. Predkladaný materiál reflektuje potrebu 
intenzívnej spolupráce štátu s hospodárskymi a odbornými partnermi pri nastavovaní 
opatrení na podporu konkurencieschopnosti a ekonomického rastu.  
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Materiál zároveň nadväzuje na doterajšie kroky vlády Slovenskej republiky v oblasti podpory 
investícií, inovácií a modernizácie hospodárstva a predstavuje prvý balík opatrení 
zameraných na okamžitú podporu ekonomickej stability a podnikateľského prostredia.  
 
V návrhu zákona sa navrhuje delená účinnosť, a to  dňom vyhlásenia, ďalej 1. júla 2026 a 1. 
októbra 2026, aby sa vytvoril dostatočný priestor na zavedenie príslušných opatrení do 
praxe. 
 
Stanovisko AZZZ SR: 
 
K samotnému návrhu zákona uvádzame, že po viac ako polročnej diskusii na rôznych 
úrovniach od premiéra, ministrov a odborných zamestnancov ministerstiev máme na stole 
zákon s nemerateľným dopadom na hospodárenie firiem. Pozitívne hodnotíme zníženie 
spotrebnej dane z elektriny a zmeny v preventívnych prehliadkach.  
 
Čo sa týka súboru stabilizačných opatrení pre podnikateľské prostredie, tak tento sa z asi 
150 opatrení znižoval na 90, 50 a teraz na 38 bez konkrétnych termínov a kvantifikácie, 
neobsahuje tie najdôležitejšie opatrenia v daňovej oblasti (zrušenie transakčnej dane a 
pod.). Sme toho názoru, že ide o absolútne nepochopenie vážnosti situácie v hospodárstve 
a rozpočte. Zatiaľ vláda nevysiela potrebný impulz, že myslí s plnou vážnosťou citeľne 
zlepšovať podnikateľské prostredie a podporiť hospodársky rast.  
 
Vítame prijímanie stabilizačných opatrení, ak však majú naozaj podporiť hospodársky rast  
musia sa dotýkať tých najdôležitejších opatrení v daňovej oblasti a pod.  
 
Považujeme za nevyhnutné, aby pri navrhovaných opatreniach boli vydané uznesenia 
vlády, kde budú stanovené zodpovedné ministerstvá, resp.  ústredné orgány štátnej správy, 
určené jasné termíny, a aby k prijatiu navrhovaných opatrení prebehol štandardný 
legislatívny proces (medzirezortné pripomienkové konanie, HSR SR).    
  
Ku konkrétnym stabilizačným opatreniam pre podnikateľské prostredie: 
 
Opatrenie č. 24 úloha C.5. Zmena definície stavu konca odpadu pre batérie 
Zverejnený popis tohto opatrenia:  
 
Cieľom opatrenia je vypustiť batérie (§ 88a), ktoré nie sú odpadom 
zo zákona č. 79/2015 o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov. Ide o zosúladenie legislatívy, 
oblasť je riešená priamo v nariadení Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/1542 z 12. júla 2023 o batériách a odpadových batériách, ktorým 
sa mení smernica 2008/98/ES a nariadenie (EÚ) 2019/1020 a zrušuje smernica2006/66/ES. 
 
Tento bod navrhujeme upraviť nasledovne: 
 
Paragraf 88a vypustiť súčasne v rámci implementácie Nariadenia EÚ 2023/1542 o 
batériách a akumulátoroch, alebo nahradiť plným znením nového Nariadenia EÚ 
2023/1542 podľa Článku 72 (Preprava odpadových batérií) a Prílohy XIV. [1] a Prílohy XIII. 
 
Zdôvodnenie: 
 
Nariadenie EÚ 2023/1542 podľa Článku 72 (Preprava odpadových batérií) a Príloha XIV. [1] a 
Príloha XIII vzhľadom na stanovený termín už je platné a účinné (18.8.2025)aj bez 

https://www.slov-lex.sk/pravo-eu/5abd96bb-5daa-4136-b908-af214e593c70
https://www.slov-lex.sk/pravo-eu/5abd96bb-5daa-4136-b908-af214e593c70


 

3 

 

implementácie do zákona SR a vypustením by sa iba zaviedol chaos pri nezákonnej 
preprave nebezpečného odpadu. 
 
Navrhuje sa zrušiť paragraf 88a, ktorý si MV SR v minulosti zabezpečilo pre nemožnosť 
zastaviť cezhraničnú prepravu pri kontrole policajnými orgánmi pri cestných 
kontrolách,  kde nezákonný vývozcovia odpadu batérií a akumulátorov zneužívali tento 
nebezpečný odpad za batérie na ďalšie použitie bez akéhokoľvek dokladu o ich možnom 
použití v krajine dovozu.  
 
Keďže nielen náš terajší zákon, ale aj Nariadeníe (EÚ) 2023/1542 o batériách a odpadových 
batériách uvádza približne rovnaké doklady pre preukázanie jednoznačnej použiteľnosti 
BAA, je nutné uvedený  paragraf 88a nielen vypustiť, ale súčasne nahradiť znením z 
Nariadenia EÚ a SR je povinná doplniť presný spôsob preukázania, čo §88a uvádza a po 
úprave by mal byť tento paragraf v právnej legislatíve presne špecifikovaný podľa nového 
Nariadenia EÚ. Napr. ak sa jedná o batérie na reklamáciu, musí mať každá batéria 
reklamačný protokol a v prípade použitých BAA musí mať každá batéria minimálne 
kapacitnú skúšku, ktorá určí, že batéria je vôbec schopná ďalšieho použitia s vyhlásením 
takejto skutočnosti. Žiadna firma ani podnikateľ bez týchto dokladov ani neuskutoční 
takúto prepravu z reálneho dôvodu ďalšieho použitia, pretože skúšky sú podmienkou pre 
ďalšie použitie a teda majú pre túto činnosť predpoklad.  
 
Aj v novom nariadení o batériách je uvedené: 
 
V európskom Nariadení (EÚ) 2023/1542 o batériách a odpadových batériách nájdete túto 
problematiku upravenú primárne v Článku 72 (Preprava odpadových batérií) a v Prílohe 
XIV. [1]  
  
 
Záver: 
 
AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie, považujeme však za nevyhnutné, 
aby sa pokračovalo  v prijímaní zásadnejších stabilizačných, resp. prorastových opatrení 
v zmysle vyššie uvedeného.   
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